



医生·医誓

中国医师节 特刊

2021/08/19



病例激辩逐真知, 匠心行医展风采

“医”路传承, 微山县人民医院“8.19”中国医师节活动精彩放送

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 王倩 田贺 刘振华



参赛选手现场进行了精彩讲演。

促青年医师提升自身对于疾病诊治、病历书写、病理推断等业务和逻辑思维能力, PPT制作、演讲、沟通等能力。让青年医师们同台竞技、现场PK, 起到了“取长补短, 查缺补漏, 共促提高”的目的, 营造了医教联动、教学相长的良好氛围, 有助于青年医师在今后的工作中, 以更加饱满的热情, 更加严谨的态度, 更加缜密的逻辑, 更加专业的技术, 为患者生命健康保驾护航。

精彩纷呈的病例分享比赛刚落幕, 2021年度优秀医师表彰颁奖活动又掀高潮。医院领导依次为2021上半年中表现突出, 为疫情防控工作、科室及医院发展做出突出贡献的医师颁发荣誉奖励。

“近年来, 医院医师队伍逐渐扩大, 优秀人才连年增加, 已初步打造出一支业务精、素质高、能力强的医师人才队伍。此次活动通过以赛促学与表彰先进相结合的方式, 进一步增进了医院各专业学科间深度交流, 汇聚了各专业新知识、新理念, 拓宽了临床诊断思维。”微山县人民医院副院长王洪敏表示, 在今年的常态化疫情防控工作中, 医务人员挺身而出、充当先锋, 夜以继日地奋战在临床一线。尤其是发热门诊、预检分诊、感染性疾病科、呼吸内科、ICU、急诊门诊、120、医学检验科、CT室、疫苗接种室、核酸采样处的医务人员等, 他们身处疫情一线, 每天高负荷工作, 克服着心理和身体的极限, 诊治发热病人, 匆忙的脚步、奋战的身影, 令人动容。在治病救人的本职工作中, 他们耐心细致、精益求精; 他们任劳任怨、冲锋在前, 承担并胜任了微山县人民医院“白衣使者”的神圣使命, 在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

日前, 为营造“医教兴院”的节日氛围, 进一步激励医院职工在党史学习教育、日常医疗工作中, 筑牢信仰之基, 提高医疗救治水平, 提升群众看病就医满意度、获得感, 微山县人民医院举办了“庆祝2021年中国医师节病例分享比赛暨优秀医师表彰”活动。

随着现场阵阵掌声, “病例分享比赛”正式拉开帷幕。来自不同科室的21名医师依次登场, 分别结合精心制作的PPT, 围绕其团队在临床工作中遇到的典型病例进行深度剖析, 选手们通过简要讲述病史资料、诊疗经过与分析、疗效评价和预后等, 畅谈体会, 总结经验。整个过程妙语连珠, 精彩纷呈, 将看似“冰冷”的病例, 诠释的生动形象, 不禁令人动容。一个个小小的病例其实就是一则则“惊心动魄”“感人至深”的医患故事, 是医务人员和患者身处同一个战壕, 面对共同的敌人, 品味在鏖战“疾病”中遇到的“酸甜苦辣”, 感受的“喜怒哀乐”。

台上选手的讲演激情澎湃, 台下的9名评委亦忙碌非凡, 只见他们根据选手的仪容仪表、语言表达、内容逻辑、病史总结、病例分析、幻灯片制作等方面进行着圈点批注, 打出分数。

经过激烈角逐, 麻醉科、产科、神经内科选手脱颖而出喜获一等奖, 康复医学科、心电图室、彩超室、内分泌科、普外科、重症医学科(ICU)、急诊科荣获二等奖, 儿科、消化内科、心内二科、口腔科、骨科、呼吸内科、妇科、心内一科、CT室、磁共振、耳鼻喉科获得三等奖。

据了解, 此次病例分享比赛, 旨在搭建病例分享交流平台, 检验、督



为病例分享比赛获奖选手颁奖。



为优秀医师颁奖。